8.SINIF 7.UNITE 2- 3-
ELEKTRIK YUKLERI VE

Baslangicta (+) yiiklii iletken kiire ile yliksiiz K ve L
iletken levhalarinin asagidaki hangi diizenlenis-

ELEKTRIK ENERJISI

SINAVLARDA CIKMIS MEB SORULARI lerinde yiik dagihimlan yanlis verilmistir?
A K L
o+ |-
4| |- ( |: )
1-
Birbirine ayni uzakhkta dzdes kiire ve yaylardan K L
yapilmis asagidaki sistemlerden hangisinde yayin B) + + s
uzamasinin en fazla olmasi beklenir? + 4 P
. . A Yalitkan iple bagl ve esit kiitleli olan K, L ve M
A) B) . cisimlerine (—) yiiklii cubuk d kadar yaklastiril-
é dijinda cisimler sekillerdeki gibi denge konum-
- larina ulagsmaktadir.
_O_ _O_ C) K - Buna goére agsagidaki ifadelerden hangisi
@'} MR kesinlikle yanlistir?
+ + -+

+ A) L ile M ayni miktarda yiikle yukluddr.
~ B) Cubuk ile L zit yiikle yukluddir.

D) K L C) M cismi (+) yukludur.
+ - |l . D) K cismi (-) yiikliidiir.
+ - | |+ -
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Sekil - 1 Sekil - I

Sekil - I'de K cismi M elektroskobuna yaklagtiril-

diginda M’nin yapraklar biraz agiliyor. Sekil -
II'de L cismi N elektroskobuna yaklastinldigin-
da ise N'nin yapraklar biraz kapaniyor.

Buna gére K, L, M ve N'nin yikleri agafidaki-
lerden hangisi olamaz?

K L M N
A) - = + -
B) + - + +
c) - + - -
D) + + + -

OKS 2007
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Cem, yapraklan biraz acik
bulunan K elektroskobunun
topuzuna L cismini sekil-
deki gibi dokundurdugunda
K'nin yapraklarinin énce
kapanip sonra tekrar
acildigim gézlemliyor.

Buna gbre K ve L'nin
birbirine dokundurulmadan
onceki yiik durumian
hangisindeki gibi olabilir?

K L
A) Notr -
B) - -
C) - -
D) + -

SBS 2008 (7.Sinif)
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K, L ve M cisimlerinden M’nin notr oldu-

gu biliniyor, K ve L’'nin yiuk durumlari ise
bilinmiyor. K, L'ye dokundurulup ayrildigin-
da K ve L'nin birbirine itme-cekme kuvveti
uygulamadiklarn goriiliiyor. K, L'ye do-
kundurulmadan édnce M’ye dokundurulup
ayrildiginda ise K ve M’nin birbirini ittikleri
goruliyor.

Buna gore, K ve L'nin jlk yiik durumlariyla
ilgili agagida verilenlerden hangileri dogru
olabilir?

I- K ve L notrdiir.
ll- K ve L pozitif yukluddr.
lll- K pozitif, L negatif ylikludur.

A) Yalniz |
C)yl-1

B) Yalniz lli
D) Il -1

SBS 2008 (7.Sinif)
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Fatih, birbiriyle her bakimdan o6zdes asag-
daki iki devreyi kuruyor.

Fatih, bu iki devreyi kullanarak tlizerinden
akim gecen bir telde agiga ¢ikan i1s1 miktari
ile ilgili olarak asagidaki sonuglardan han-
gisine ulasabilir?

A) Telin cinsine baglidir.

B) Telin direncine baghdir.

C) Telin Gzerinden gecen akimin siddetine
baghdir.

D) Telin Gzerinden gecen akimin gegis suresi-
ne baglidir.

SBS 2009

FEN FEN )
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8- Bir sinifta yapilacak “Elektroskop
Oyunu”nda elektroskobu temsilen Aydin’i
segen dgretmen, elektroskoba dokunacak
cismi ise kendisinin temsil edecegdini sdy-
liyor.

Aydin’in boynuna taktigi kartlarnin 3'li pozitif,
6's1 negatif yiikii temsil etmektedir. Og-
retmenin boynuna taktig: kartlann ise 5'i
pozitif, 2'si negatif yiikleri temsil etmektedir.
Yiikli oldugunu gostermek igin kollan agik
olarak bekleyen Aydin, 6gretmenin kendi-
sine dokunmasi ile birlikte kellarim nasil
hareket ettirmelidir?

A) B)

Biraz daha agmalidir|

C) D)

= =D

Once tamamen kapatip

Tamamen kapatmalidir. sonra agmaldir.

O-

Oguzcan, Fen ve Teknoloji dersinde defte-
rine sigortalarla ilgili asagidaki bilgileri not
etmistir:

1- Metal ciftli sigortalarda, devreden asiri
akim gecmesi sonucu metal ¢ift isinarak
bukalur ve elektrik akimi kesilir.

2- Bazi sigortalar, elektrik akimini iyi ileten
ama erime sicakligi disik olan metaller-
den yapilir. Devreden asiri akim gecti-
ginde, tel hemen eriyip kopar ve elektrik
akimi gegcmez.

3- Binalardaki elektrik tesisatinda tellerin
asir1 1sinarak yanmasini engellemek igin
sigorta kullanilir.

4- Sehir elektriginin binalara girdidi yer-
lerde sigortalar elektrik sayaci ile ayni
panoda bulunabilir.

Buna goére, Oguzcan’in not ettigi bilgilerden
hangisi sigortanin ¢alisma prensipleri veya
glivenlik acisindan onemi ile ilgili degildir?
A)1. B) 2. C) 3. D) 4.

SBS 2011
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‘}!g-églda bir grup égrencinin cam fanus
kullanarak tasarladigi elektroskoplar veril-
migtir.

Burcu'nun tasarnm

o_‘AIiiminyum topuz

/ﬁ._.;.\. = Plastik gubuk
\ ]—4 +—= Plastik yapraklar
\.J,,/

rA

¥ b

Canan'in tasanmi

o—‘ Plastik topuz

/ _;T"Alﬁminyum gubuk

q—* Plastik yapraklar

Deniz'in tasarimi

o—‘ Bakir topuz

/ —<— Plastik gubuk

/ Alliminyum yapraklar
\

Arda’'mn tasarim

o—— Bakir topuz

/ ;H\. = Aliminyum gubuk

\\_[/ Aliminyum yapraklar

L

! b
Buna gore, hangi égrencinin tasarladig
elektroskobun topuzuna yukli bir cisim
dokunduruldugunda yapraklari agilir?
A) Burcu'nun B) Canan’in
C) Deniz’in D) Arda’nin

11-

Bir grup ogrenci performans gorevleriigin
asagidaki duzenekleri kurup calistiriyorlar.

Einstein Newton Argimet

grubu grubu grubql_

\ {r“" Priz _ =
\ L)

/- L

Elektrik motoru

Riizgar gdli h Musluktan akan
elektrik dg:mﬂ'&e%r su ampuliin
sobasin yor. 151k vermesini

gahstiriyor. saghyor.

Buna gore, hangi gruplarin kurdugu diize-
neklerde elektrik enerjisi hareket enerjisine
donlsmustir?

A) Yalniz Einstein grubunun
B) Yalniz Newton grubunun
C) Einstein ve Arsimet grubunun
D) Newton ve Arsimet grubunun

SBS 2012
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Ahmet, 6zdes pil ve telleri kullanarak
olusturdugu ug devreyi, i¢glerinde oda si-
cakhginda esit miktarda su ve termometre
bulunan kaplara sekildeki gibi daldiniyor:

Termometre Termometre

Termometre

A

ll. Diizenek

I. Dlizenek Il. Diizenek

Devreyi 4 dakika Devreyi 6 dakika Devreyi 4 dakika
cahgtiryor. calistinyor. caligtinyor.

Her bir devreyi, kaplar altinda belirtilen si-
relerde calistiran Ahmet, kaplardaki termo-
metrelerden elde ettigi sicakhik degerlerini
ikigerli olarak karsilagtiriyor.

Ahmet, Uzerinden akim gecen bir iletkende
Aaciga cikan isinin, iletkenin Gzerinden ge-
¢en akim ve akimin gegis siresi ile iligkili
olup olmadigini gostermek igin hangi diize-
neklerin sonuglarini karsilagtirmalidir?

Gecen Akim Akimin Gegig Slresi
igin igin
A) Lvell I.velll.
B) L wvelll I.vell
C) Lvell Il ve lll.
D) 1L velll I.vell

SBS 2013
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Farkl miktarlarda zit elektrik yiikleri ile
yilklenen iletken K ve L kiiresel cisimleri,
birbirlerini sekildeki gibi ¢ekiyorlar.

LSS TS ST SRS

Y

K ve L cisimleri yalitkan iplerden tutularak
birbirine dokundurulup serbest birakiliyor.

Vo

AT IS T IS LT LTI IT TS
* *

O ®
K

L

Buna gore, K ve L'nin konumlan yukanda-
kilerden hangileri gibi olabilir?

B) Yalmiz Il
D) Il ve I

A) Yalniz |
C)lvelll

fene .com XY
Bursluluk 2013 (7.Sinif)
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Bir 6grenci plastik tarag kiiglik kagit
pargalarina yaklastiriyor (1). Sonra taragi
yiunli kumasa sirtiyor (2), ardindan kagit
pargalarina tekrar yaklastinyor (3) ve géz-
lemlerini not ediyor.

@

©

oA
i 4
g o
Cekmiyor. | Yiinlii kumas Cekiyor.

Gdzlemlerine gére ogrenci, asadidaki so-
nuglardan hangisine ulasir?

A) Sirtme sonucunda tarak ile yinlid kumas
aym elektrik yukine sahip olur.

B) Tarak ile yiinlu kumas arasinda yukld tane-
cik alisverisi olur.

C) Sartme sonucunda taragin elektrik yuki
nétr olur.

D) Elektriklenen taragin yapisi degisir.

Bursluluk 2013 (7.Sinif)
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Yalitkan iplerle asilmis iletken ve pozitif
yuklii K cismi ile iletken ve notr L cismi
birbirlerine dokundurulup birakiliyor.

Bundan sonra cisimlerin ylikleri ve birbir-
lerini gekip itme durumlarn agsagidakilerin
hangisinde dogru verilmistir?

A) K ve L pozitif, birbirlerini iterler.

B) K ve L negatif; birbirlerini iterler.

C) K ve L pozitif; birbirlerini gekerler.

D) K pozitif, L negatif; birbirlerini gekerler.

Bursluluk 2014 (7.Sinif)
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Yalitkan ayaklar iistinde duran nétr iletken K
cismine pozitif yikli L cismi dokundurulmadan
yaklastinliyor.

letken 1B | ____

Daha sonra K cismi, iletken tel ile sekildeki gibi
topraga baglaniyor. Cisimler bu konumda iken
lletken tel kesildiginde K cismi negatif yiikle
yuklenmis oluyor.

Yalnizca bu verilerden yararlanarak,

|. N&tr iletken cisimlenn negatif yiiklenmesin-
de topraktan negatif yik akar.
Il. Etki ile elektriklenmede cisimler zit elektrik
yiki ile yiklenir.
I1I. Natr cisimler ancak dokunma ile elektrik
yiki ile yiklenir.

yargilarindan hangilerine ulagihr?

A) Yalmz | B)l vell
C) Il velll D)L L ve il
Bursluluk 2015 (7.Sinif)
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Hemen hemen biitiin elektrikli araclarda sigor-
ta bulunur. Sigortalarla ilgili olarak égrenciler
goruslerini bildiriyor.

Ahmet: Sigortalar devre elemanlarinin zarar
goérmemesi icin kullanilr.

Seving: Sigorta bir elektrik devresinden fazla
akim gectiginde akimi artiran devre
elemanidir.

Emel : Sigorta devrede glvenlik saglamak
amaciyla kullanilir.

Bu égrencilerden hangilerinin gorusleri
dogrudur?

) Yalniz Ahmet
) Ahmet ve Emel
C) Seving ve Emel
D) Ahmet, Sevinc ve Emel

A
B

Bursluluk 2015 (7.Sinif)
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Ayse etegini Utuledi. Mutfak robotunda salata
malzemelerini kaguk parcalara ayirp elektrikli
caydanlikta suyu kaynatti.

Ayse bu faaliyetlerinde araclari,

. 1s1,
Il. hareket,
I 181k

enerji cesitlerinden hangilerini elde etmek
icin kullanmigtir?

A) Yalniz 1. B)lvell
C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.
Bursluluk 2017 (7.Sinif)
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Elektriklenmis K, L ve M cisimlerinden, dnce
Kve L, sonra K ve M naylon iplerle tavana
asildidinda sekillerdeki gibi dengede duruyor:

Buna gdre K, L ve M cisimlerinin elektrik
ylkleri asagidakilerden hangisi gibi olabilir?

K L M
A) o+ — +
By + + -
c)y - + +
Dy - - +

TEOG 2017
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Bir ddrenci, kalem, oyun hamuru ve alimin-
yum folyo seritlerden olusan sekil-I'deki modeli
olusturuyor.

Allminyum folyo
seritler

Sekil-l Sekil-ll

Daha sonra kazadina surttdga sisirimis balonu
modele yaklastirdiginda sekil-1l'deki durum
gozleniyor.

Bu olayla ilgili olarak asadidakilerden han-
gisi dogrudur?

A) Sekil-1I'de balon ve folyo seritler, ayni cins
elektrik yukiyle yukladir.

B} Balon ve kazak arasinda etki ile elektriklenme
olmustur.

C) Balon ve model arasinda dokunma ile elekt-
riklenme olmustur.

D) Balon, kazada surtilerek elektriklenmistir.

TEOG 2017
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K, L ve M iletken kirelerinin sahip olduklar
elektrik yikleri sembolik clarak sekil Gizerinde
gosterilmistir.

K klresi L kuresi M klresi

Buna gore

I. K, Lve M kirelerinde pozitif yik bulunmaktadir.
[I. M kiresi negatif yakladar.
ll. K kiresi nétrdar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) Yalmz Il

B) Yalniz Il
D)1, I ve Il

TEOG 2017

FEN FEN )
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Ogretmen tzerinde pozitif (+) ve negatif ()
elektrik yiuk sembolleri yazil etiketleri sinifa
getirir. Ogrencilerden bunlan kullanarak sem-
bolik nétr bir cismin yiik dagilimini gdstermele-
rini ister. Ogrenciler de asagida verilen kartlar
hazirlarlar:

= B B
+
+
= = -]
Alirnin kart Ayse’nin kartl Mehmet'in karti

Buna goére hangi égrencilerin hazirlamis
oldugu kart, nétr cismi temsil etmistir?

A) Yalmz Ali
C) Ali ve Ayse

B) Yalniz Mehmet
D) Al ve Mehmet

TEOG 2017 MAZERET

" e com &Y
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Elektrik yukli K levhasi, birbirine dokunan
iletken, nétr L ve M levhalanna sekildeki gibi
yaklastinliyor.

K L M

Yalitkan
sap >

K levhasi uzaklastinimadan L ve M levhalari
birbirinden aynldidinda baslangicta nétr olan
L ve M levhalan elektrikle yikleniyor.

Buna gore
|. K pozitif yakla ise L negatif, M ise pozitif
yiklidar.
Il K negatif yakli ise L pozitif, M ise negatif
yikladir.
lll. K pozitif yikli ise L ve M yikstzdur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz |
C)lvell

B) Yalniz Il
D) 1l ve NI

TEOG 2017 MAZERET
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Ozdes nétr K, L, M plastik kireleri yinli kuma-
sa, notr N cam kiresi ise ipek kumasa sur-
tilerek elektrikleniyor. Daha sonra asagidaki
gibi birbirlerini etkileyecek bir konumda naylon
iplerle tavana asihiyorlar.

- Tavan

Buna gore asagidaki yargilardan hangisi

yanligtir?

A) K ve L birbirini iter.

M ve N birbirini ceker.

M ve N kireleri farkl cins yukle yiiklenmistir.
K, L, M, N kiurelen ayni cins yukle yiiklen-

mistir.

)
B)
C)
D)

TEOG 2017 MAZERET
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Ginesl ve rilizgarsiz bir giinde Mehmet sekil-
deki gibi, kaydiraktan kayyor. Mehmet, kay-
diktan sonra annesinin eline dokundugunda
kicik kivilcimlar ve citirti sesleri olusmustur.

Mehmet annesinin eline dokunmadan énce;

|. toprak zeminde bulunan tamami demirden
yapilmis salincadin zincirlerinden tutarak
sallanma,

II. oturarak elleriyle yerdeki toprakla oynama,

lll. kaydiraktan cabucak tekrar kayma

eylemlerinden hangilerini yapsaydi annesi-
nin eline dokundugunda kiigik kivilcimlar
ve gitirti sesleri olugsmazdi?

A) Yalmz 111
C)lvelll.

-

B)lve Il
D) II've 1.

LGS 2018
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Is yerlerinde kullanilan hava temizleme arac-
lannin ic yapisi ve calisma prensibi sekildeki
gibidir.

Kidi
hava
buradan
qirig
yapar.

1.filre 2. filtre 3. filtre 4. filtre Fan
Havadaki Havadaki Hava Megatif Temiz
binyiik kokuyu  iginde yikle havay!
parcalan  sogurur.  kalan yiklGdir. ortama
tutar. kiigik VETIr.

pargalar
pozitif
yikle
yiikler.

Bu aracin yer aldigi ortamda, aractan cikan
havanin iginde pozitif yikla parcalann fazla
sayida yer aldigi belirleniyor.

Bu durumda aragta yer alan hangi filtre
yeterince ¢alismamistir?

A) 1. filtre
C) 3. filtre

B) 2. filtre
D) 4. filtre

LGS 2018
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Baslangi¢ta notr olan bir elektroskoba K, L ve

M iletken karelern sirasiyla dokundurulup su

dedisimler gézleniyor:

* K kiiresi dokundugunda elektroskobun yap-
raklan aciliyor.

* | kuresi dokundugunda elektroskobun yap-
raklan kapanip sonra tekrar aciliyor.

* M kiresi dokundugunda elektroskobun yap-
raklan biraz kapaniyor.

Bir 6drenci, goézlemlenen dedgisikliklerin gercek-

lesmesi icin kirelerin elektroskoba dokundurul-

madan onceki yiklenni asadidaki gibi gostenyor.

K L M

Bu égrenci K, L ve M kirelerinden han-
gilerinin yik durumunu dogru gostermis
olabilir?

A) Yalniz K B) Yalniz M
C)Kvel D)K,Lve M
LGS 2018
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Elektriksel yiik cinslen farkl olan cisimler
yaklastinidikianinda birbirlerini cekerken yiik
cinsleri ayni olan cisimler yaklastiriidiklarinda
birbirini iter.

Bu durumu gézlemlemek isteyen ogrenci yik
cinsi ve miktarini bilmedigi bir aliminyum top,
bir ebonit cubuk ve bir cam ¢ubuk kullanarak
tablodaki gibi iki farkli uygulama yaparak goz-
lemlerini yaziyor.

Gozlenen
Uygulamalar Sonuglar
[. [ Aldminyum top ve Aliminyum top ve
ebonit cubuk birbirine | ebonit cubuk birbirini
yaklastirihyor. itiyor.

II. | Ebonit ve cam GLIDUK— Ebonit ve cam GLIDUF.
lar birbirine yaklasti- | birbirini gekiyor.
riliyor.

Buna gore bu cisimlerin ylklerinin cinsleri
asagida verilenlerden hangisi olabilir?

Aliminyum Ebonit Cam
top cubuk ¢cubuk
A) Negatif (—) Negatif (—) Pozitif (+)
B) Pozitif (+) Pozitif (+) Pozitif (+)
C) Negatif (—) Pozitif (+) Negatif (—)
D) Negatif (—) Negatif (-) Negatif (—)

LGS 2019
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Geng bir girisimci olan Ali, beyaz esyalann
metal yizeylerini boyama isine giriyor. Ogren-
diklerini uygulamak isteyen Ali ilk denemede
negatif (—) yukle yukledidi beyaz esyanin
metal ylzeyine nétr boya taneciklen piskirt-
togunde boyanin bu metalin yizeyine dazgin
dagimadigini, bazi bélgelerde koyu ve acik
renklerin olustugunu goérayor.

Bu sorunu ¢dzmek icin Ali ikinci denemede,
birinci denemedekiyle dzdes olan metal bir yi-
zeyl yine negatif (—) yikle yikleyerek metalin
ylizeyine bu kez pozitif (+) yiiklii boya tanecik-
lerini piskirttiigande boyanin yiizeye dizgin
dadildigini goriayor.

Buna gdre ikinci denemede beyaz esyanin
metal ylizeyine boyanin diizgin dagilmasinin
sebebi asagidakilerden hangisi ile agiklanir?

A) Notr cisimlerin yiklu cisimler tarafindan
cekilmesi

B) Zit yukli cisimlerin birbirini gekmesi

C) Ayni yukli cisimlerin birbinni itmesi

D) Notr bir cismin baska bir ndtr cisim tarafin-
dan etkilenmemesi

LGS 2019
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Negatif ylikli tarak ve notr bir iletken etkiyle
elektriklenecek kadar yaklastiriidiklarinda
asagidaki durumlardan hangisi gerceklesmez?

A) Notr iletken negatif (-) yikle yiiklenir.

B) Naétr iletkenin yukKli taraga yakin olan
kisminda pozitif (+) yukler biriKir.

C) Notr iletkenin, yilkll taraga uzak olan
Kisminda negatif (-) yukler birikir.

D) Notr iletken igindeki negatif (-) ve pozitif (+)
ylikler etKiyle elektriklenerek birbirlerinden
aynlirlar.

OKS 2004
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Notr bir elektroskobun topuzuna bir cisim dokunduran Mustafa, elektroskobun yapraklarninin acildigin
gozlemliyor. Bu gézlemine dayal olarak Mustafa, dokundurdugu cismin pozitif (+) yiklid oldugunu iddia
ediyor. Zeynep ise cismin yuk cinsinin belirlenmesi icin Mustafa'nin gézleminin yetersiz oldugunu éne

slrayor.

Buna gore Zeynep asadidakilerden hangisini yaparsa kendi dligtincesini destekler?

A) Negatif (—) yiklid oldudu bilinen bir cismi nétr bir elektroskobun topuzuna dokundurursa
B) Pozitif (+) yuklid oldugu bilinen bir cismi nétr bir elektroskobun topuzuna dokundurursa
C) Notr bir cismi, nétr bir elektroskobun topuzuna dokundurursa

D) Yapraklarn acik bir elektroskobu topuzundan topraklarsa

LGS 2019
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